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Télescope Cassegrain

Latitude de mise au pbint d’un microscope.

Un microscope est sommairement schématisé par deux lentilles minces
convergentes de méme axe optique. L'une L; (objectif) de distance focale
Ji = 5mm, l'autre L, (oculaire) de distance focale f; = 25 mm. Le foyer
image F| de I'objectif et le foyer objet F, de 'oculaire sont écartés de
/=25 cm. :

1. Un observateur, I’eil placé au foyer image de l'oculaire, étudie un
petit objet AB disposé dans un plan de front, le point 4 étant situé sur
I’axe optique. Ou doit étre situé 4 pour que I’eil effectue ’observation
sans accommoder ? On rappelle qu’un il normal observe sans accom-
moder des objets situés a I'infini.

Représenter la marche d’un pinceau lumineux étroit issu du point B.
Soient o’ I'angle sous lequel I'xil voit 'image définitive de 4B a travers
le microscope et o I’angle sous lequel il apercevrait I’objet sans se déplacer
en ’absence du microscope. Calculer le rapport G = o'/a.

Calculer la distance focale du microscope et construire les positions
des plans principaux et des foyers.

2. En accommodant, I'eeil peut observer nettement un objet situé & une
distance comprise entre 25 cm (distance minimale de vision distincte) et
I'infini. De combien peut-on modifier la distance entre ’objectif et I'ocu-
laire sil’on veut toujours pouvoir observer nettement 'objet 4B a travers
le microscope (latitude de mise au point) ?
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